

认真学习《习近平著作选读》第一卷

群众路线是党的生命线和根本工作路线

(二〇一三年六月十八日)

这是习近平同志在党的群众路线教育实践活动工作会议上讲话的一部分

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线。开展党的群众路线教育实践活动,是我们党在新形势下坚持党要管党、从严治党的重大决策,是顺应群众期盼、加强学习型服务型创新型马克思主义执政党建设的重大部署,是推进中国特色社会主义的重大举措,对保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位,对全面建成小康社会,具有重大而深远的意义。

第一,开展党的群众路线教育实践活动,是实现党的十八大确定的奋斗目标的必然要求。党的十八大提出,在中国共产党成立一百周年时全面建成小康社会,在新中国成立一百周年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。党的十八大之后,党中央又提出实现中华民族伟大复兴的中国梦。实现党的十八大确定的奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,要求全党同志必须有优良作风。

什么是优良作风?优良作风就是我们党历来坚持的理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评以及艰苦奋斗、求真务实等作风。在革

命、建设、改革长期实践中,我们党始终要求全党同志坚持光荣传统、发扬优良作风,为党和人民事业不断从胜利走向胜利提供了重要保障。

特别是在改革开放历史新时期,我们清醒地认识到,随着改革不断深入和对外开放不断扩大,党必将面临前所未有的风险和挑战,党的作风建设始终是摆在我们面前的一项重大而紧迫的任务,抓作风建设一丝都不能放松、一刻都不能停顿。

改革开放初期,邓小平同志就强调:“在目前的历史转变时期,问题堆积成山,工作百端待举,加强党的领导,端正党的作风,具有决定的意义。”以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体、以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为总书记的党中央都高度重视作风建设,这些年来先后开展了整党、“三讲”教育、保持共产党员先进性教育、深入学习实践科学发展观活动等。我们党始终强调,执政党的党风关系党的形象,关系人心向背,关系党和国家生死存亡;加强和改进党的作风建设,核心问题是保持党同人民群众的血肉联系;马克思主义执政党的最大危险就是脱离群众。

回过头来看,党的十一届三中全会以来,由于我们党重新确立了解放思想、实事求是的思想路线,始终高度重视抓作风建设,始终高度重视保持党同人民群众的血肉联系,全党精神面貌和作风状况焕然一新,为改革开放和社会主义现代化建设顺利推进提供了重要保障。

历史和现实都告诉我们,密切联系群众,是党的性质和宗旨的体现,是中国共产党区别于其他政党的显著标志,也是党发展壮大的重要原因;能否保持党同人民群众的血肉联系,决定着党的事业的成败。

我们党来自人民、植根人民、服务人民,党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。失去了人民拥护和支持,党的事业和工作就无从谈起。党要继续经受住执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验,就必须始终密切联系群众。在任何时候任何情况下,与人民同呼吸共命运的立场不能变,全心全意为人民服务的宗旨不能忘,群众是真正英雄的历史唯物主义观点不能丢,始终坚持立党为公、执政为民。

(未完待续)

(据《习近平著作选读》第一卷)

本报讯(通讯员 刘丽娟)近日,太钢不锈钢冷轧厂团委为青年职工们带来了一场心灵之旅。这场以“心理疏导”为主题的活动,旨在帮助青年职工们缓解工作压力,提升心理健康水平,让他们以更加饱满的热情和更加坚韧的心态,迎接工作的挑战。

活动当天,不锈钢冷轧厂团委特别邀请了厂内的心理咨询师,为大家揭开“生命之轮”的神秘面纱。心理咨询师用生动有趣的方式,引导大家认识和理解自己的生命状态,以及如何通过调整生命之轮中的各个维度,实现心理平衡和内在和谐。在心理咨询师的带领下,青年职工们积极投入到了个人生命之轮的绘图环节中。他们拿起画笔和纸张,根据自己的生活和工作状态,用心地绘制出自己的生命之轮。每一笔、每一划都充满了对生命的热爱和对未来的憧憬。绘图完成后,一场别开生面的生命之轮解读和分享会拉开了帷幕。青年职工们纷纷展示自己的生命之轮,并分享自己在绘图过程中的感悟和收获。他们的分享充满了真诚和感动,在场的每一个人都深受触动和启发。这场心灵之旅让青年职工们收获满满。他们不仅学到了实用的心理疏导技巧,还更加深入地认识了自己的内心世界。大家纷纷表示,这场活动让他们更加珍惜自己的生命和健康,也更加坚定了以积极心态投入工作和生活的决心。

该厂团委负责人表示,未来将继续关注青年职工的心理问题,为他们提供更多心灵成长的机会和平台。同时,也希望广大青年职工能够积极参与此类活动,共同营造一个健康、和谐、积极向上的工作氛围,让冷轧成为一个充满爱和温暖的大家庭。



为进一步发挥党员的先锋模范作用,加强党员间的团结协作能力,提高党员在企业绿色发展责任感和使命感,近日,太钢东山矿回转窑作业区党支部组织开展了“我为绿色东矿做贡献”主题党日活动。活动中,支部党员们发扬“勇于担当、团结协作”的新时代矿山精神和不怕苦、不怕累的优良传统。活动不仅美化了厂区及周边环境,也锻炼了党员和职工群众的意志品质,增强了党员的凝聚力和向心力。今后还将继续组织各种环保活动,为东山矿推动生态文明建设、实现可持续发展做出应有贡献。

穆建宏 高爱忠 摄

太钢职工疗休养工作受好评

(上接第一版)从参加疗休养职工反馈的情况看,大家对此项工作参与热情很高,满意度也很高。

今年以来,太钢工会认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神,积极营造“劳动创造幸福”的浓郁氛围,激励广大职工在岗位上释放创造潜能、激发创新活力,通过荣誉疗休养和健康疗休养的方式传递公司对劳模先进和职工身心健康的关怀,多次组织座谈和调研征求意见,调整方案,加强顶层设计,强化需求关爱,不断完善职工疗休养各项工作。今年的职工疗休养较以往而言,更加注重红色旅游和爱国主义教育,每条线路都增加了红色文化场馆和爱国主义教育基地参观学习,增强了职工的爱国主义情怀和对伟大祖国的热爱。健康疗休养增设了团建活动,进一步

丰富了短期省内游的疗休养内容。扩大疗休养范围,覆盖了包括宁波宝新、宝钢德盛、山东鑫海等外埠基地在内的太钢所有基地、分子公司和二级单位。

公司要求,疗休养工作要坚持把握五项原则:一是坚持党的领导。把党的领导贯穿疗休养全过程各方面,确保取得实效。二是坚持安全规范。牢固树立安全意识,做好安全健康保障;严格执行中央八项规定及其实施细则精神,严格遵守财务管理制度。三是坚持休学并重。推动疗休养与拓宽视野、素养提升有机结合,在促进身心健康的基础上,加强沟通交流、互学互鉴。四是坚持经济高效。充分考虑企业承受能力,尽力而为,量力而行,厉行节俭,杜绝浪费。五是坚持协同共享。倡导同地区单位协同开展疗休养,共享各类疗休养资源。加

强与疗休养机构的对接和评价,持续提升合作单位的接待水平和服务能力。

职工在疗休养过程中,从红色教育、历史文化教育到古朴与现代相得益彰的特色农业、特色手工业,切身感受到幸福生活的来之不易和国家扶贫攻坚、乡村振兴的伟大成就,爱国之情油然而生。通过沉浸式体验,达到了疗休养的目的,增强了劳模先进和广大职工的荣誉感、自豪感和获得感。大家纷纷表示,太钢坚持开展职工疗休养工作,体现了公司对职工的关爱,更加坚定了广大职工干事创业的热情和主人翁责任感,回到工作岗位上后要继续与企业同呼吸、共命运,迎难而上,共克钢铁寒冬,争做新时代的奋斗者,为太钢建设世界一流不锈钢企业贡献全部力量。

太钢不锈钢冷轧厂开展青年关爱行动

开启青年职工心灵之旅